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Side 2 af 2 

Spørgsmål 

Ministeren bedes oplyse, om Spillemyndigheden var klar over, at det finske finanstilsyn 

allerede i august 2024 udsendte en advarsel om SpaceAI. I bekræftende fald bedes mini-

steren oplyse, hvornår Spillemyndigheden blev klar over den finske advarsel. Der henvi-

ses til artiklen ””Jeg ber jer, stop det!”: Kæmpescam kørte videre trods advarsler til vagt-

hund” bragt i Ingeniøren den 24. juli 2025. 

 

Svar 

Jeg kan henvise til følgende, som jeg har modtaget fra Spillemyndigheden: 

 

”Spillemyndigheden kan oplyse, at Spillemyndigheden blev bekendt med det finske fi-

nanstilsyns advarsel om SpaceAI fra august 2024 i forbindelse med en borgerhenvendelse 

af den 3. februar 2025, som den påtalte artikel bl.a. henviser til. Spillemyndigheden kan 

oplyse, at advarslen fra det finske finanstilsyn ikke angår pyramidespil, men generelt ved-

rører svindel udbudt af uautoriserede tjenesteudbydere af finansielle værktøjer. 

 

Borgerhenvendelsen af 3. februar 2025 henviser også til omtalen af SpaceAI i mediet 

scamhelpcenter.com, og anfører SpaceAI som en potentielt svigagtig valutahandelsplat-

form. I denne omtale advares der ikke om pyramidespil relateret til SpaceAI, og falder i 

den forbindelse uden for Spillemyndighedens kompetenceområde og tilsynsforpligtelse. 

 

Spillemyndigheden deler dog oplysninger med andre myndigheder, hvis oplysningerne 

vurderes at være relevante for dem. Det kan være oplysninger som myndigheden fx mod-

tager fra en borger eller bliver bekendt med i forbindelse med et tilsyn.” 
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